

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante Martes 23 de Marzo de 1897

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.00 FUERA
TRIMESTRE, 5.50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

Año VI.—Núm. 1.596

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres de **SASTRERÍA** a cargo del Socio DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE



«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑÍA»

Géneros Ingleses Y DEL PAÍS EN CLASES excepcionales

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayollí**

Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha e la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos a la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,

por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.

Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.

Calle de Villegas, núm. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: CASTAÑOS, 20 APARTADO 28.—TELÉFONO 70

GAZAPOS

“Quien tiene boca se equivoca”, dice un refrán de España, y por extensión puede decirse también que quien maneja la pluma incurre en graves errores y en verdaderos disparates. Desde Homero, que, como es sabido, dormitaba de cuando en cuando, hasta el último gacetillero de nuestro tiempo, todos los que han escrito o escriben han disparatado o disparatan alguna vez.

Cuanto pulsas la pluma saben por experiencia que enormidades suelen deslizarse en lo escrito, enormidades que en muchos casos no revelan ignorancia, sino incomprensible descuido.

Recientemente, un escritor francés, en una de las revistas más populares en Europa, presenta una colección de gazapos encontrados o cazados en obras de los más grandes escritores.

Véase una muestra de tan curioso trabajo:

“Entre las figuras de retórica—dice padre d'Amfreville—las más peligrosas, desde este punto de vista (el del disparate) debe citarse la metáfora. El sentido figurado de las palabras llega a destruir un sentido propio, lo cual nos ha proporcionado frases verdaderamente maravillosas, como esta ya legendaria que Enrique Monnier puso en boca de su héroe José Prudhomme: “El carro del Estado navega por el cráter de un volcán.”

No son tan disparatados como las anteriores palabras, pero también huelen al aceite los siguientes versos de nuestro Quintana:

Suba y España monde sus leones volar rugiendo al alto Pirineo.

Estos leones que vuelan traen a la memoria aquella observación tan original de cierto folletínista: “Tenía la mano fría y viscosa como la de una serpiente.”

Paul de Saint-Victor, tan cuidadoso de su estilo, escribió en uno de sus libros lo siguiente:

“Ezequiel que tiene por pupitre un robusto niño inclinado como una cariatide, transcribe y comenta un versículo sagrado: “Lee con un ojo y escribe con el otro.” ¡Caso de estrabismo verdaderamente notable!

Francisco Sorcey, el célebre crítico de teatros, decía en cierta ocasión:

“En la voz de la señorita Ugaldó se encuentra la mano de su madre.”

Esto, con ser algo atrevido, no lo es tanto como el dividir un ejército en tres mitades, cosa que bajo la fe de Ibo Alfaro hizo no sé que caudillo español.

Entre nosotros ha llevado la cuerda en esto de los dislates el nunca como se debe celebrado poeta Camprudón.

Allá van algunos botones para muestra

“Hermoso jardín es éste.

¡Calle! ¡Una estatua Es Minerva.

¡Y como crece la hierba con este viento sudeste!

“El demonio es el barón, en lugar de un esqueleto viene gordo como dos.”

“La esperma, trocada en sebo, sin saber cuando ni como, me ha puesto este fraque nuevo lo mismo que un Ecce-Homo.”

—

Decidme con que derecho penetráis en este techo.

—

De militar bravo y ducho fama alcanzó vuestro bravo.

Sería el cuento de nunca acabar si hubiéramos de seguir buscando gazapos en las comedias de Camprudón.

Para consuelo de nuestros literatos menos cuidadosos, copiamos el siguiente texto, nada menos que de Flombert, en su inmortal novela *Mad. Bobary*: “Recibió una cabeza frenológica rayada de azul y marcada con cifras hasta el torax.”

En Historia natural aún los más avisados escritores claudican. Julio Janin llama a la langosta el *cardenal de los mares*, Balaquer (D. Victor) hizo *brotar plumas a la gacela*, y en una de las ediciones de su Diccionario la Academia francesa estampó esta pintoresca definición del cangrejo:

“Pececillo rojo que anda hacia atrás.”

Enrique Perez Escrich, en una de sus novelas más leídas, escribe textualmente: “Indudablemente, algún cetáceo daba vueltas alrededor del cebo, ignorando que podía caer en el anzuelo. El momento era sublime para un pescador de caña.”

Otro de los gazapos con que suelen tropezar los escritores, sin distinción ni categorías, es el anacronismo. Shakespeare, Calderón, Lope, hacen de la historia manjares y capirotes; ¡qué mucho que la gente menuda de las letras imite en esto a tan esclarecidos maestros!

Ahí está doña Angela Grasi que no me deja a mentir, la cual, hablando de la batalla de Guadalete, dice:

“El fuego había cesado por ambas partes, y sin embargo, D. Rodrigo yacía bajo las ondas.”

Alejandro Dumas, otro de los escritores grandes, hace atravesar a Luis XIV un campo de patatas un siglo antes de que Parmentier hubiese vulgarizado en Francia el nutritivo tubérculo. Y el Cid, según Fernandez y Gonzalez, veía destacarse las torres de la Catedral de Burgos.

Cosas como estas se leen todos los días en los escritores de todos los países, desde el ardiente hasta el helado polo, según el descubrimiento geográfico de Kubi.”

MARRASQUINO.

LA CUNA

Los pasajeros se agolpaban sobre cubierta a la entrada del vapor trasatlántico, que aún tenía tendida la escala, recibiendo los últimos viajeros que llegaban a bordo.

—El médico, ¡pronto!—gritó el capitán del vapor, que se había informado de lo que ocurría desde los primeros momentos.

—El médico ya está aquí; lo que hace falta es que me den un paño, una toalla, algo para envolver la criatura.

—¿Pero ha nacido ya?... —Y muy felizmente—dijo el médico, envolviendo en un blanco paño que le alargó una señora, un cuerpucillo sonrosado y húmedo que brilló un instante al sol, y entregándolo así envuelto a una camarera, a la que dio sus instrucciones.

—¿Qué hace falta?—dijo el capitán con un acento de piedad, que daba a su voz una vibración extraña.

Acostar a esa pobre mujer en un camarote y cuidar a. Está en perfecto estado de salud. El parto ha sido muy feliz.

—Y tanto!—exclamó un pasajero.—A poco más se va el chiquillo al mar.

—¿Por qué se embarcó usted estando mal?—preguntó la señora que facilitó el paño para socorrer a la criatura.

—Nada sentía—contestó la pobre mujer, que, pálida, asustada, permanecía sentada en un banco, como avergonzada del suceso—creía que me daría tiempo de llegar a la Habana, donde está mi marido... ¡que es un reservista!

—Pues la criatura no ha querido ser cubana... tenía prisa por llegar... ¡Si supiera lo que la esperaba!—dijo un pasajero riendo.

—No tiene usted ropa para el niño?—preguntó un camarero, que venía a buscar lo necesario para envolverlo.

—¿Es un niño?—preguntó la madre con alegría.

—Y muy hermoso; da gozo verlo; llora como un condenado porque le están lavando.

Dos marineros habían traído un banquillo para conducir en él a la pobre madre, que dijo medio llorando:

—No tengo ropa... ¡la iba a coser en el camino!...

—¡Bah! No hay que apurarse—dijeron algunas de las señoras que contemplaban con interés aquel cuadro;—la ropa se hace enseguida entre todas; entre tanto, envolvelo en un pañuelo y en un abrigo cualquiera.

—¡Dios se lo pague a todas!—murmuraba la pobre madre, llorando de gratitud, en tanto que la llevaban al camarote.

Las señoras cosían con gran prisa la ropita del niño, al rededor de la mesa del saloncito de descanso.

La camarera había traído al niño, rebujado en un abrigo de lana blanca, y asomando su carita rosada y su pequeña cabeza obscura entre la esponjada malla de aquel encaje.

—¡Qué lindo es!—decía una joven que iba a Cuba con su madre, para acompañar y cuidar a su padre, un general que había sido herido pocos días antes.

—¡Angelito! Que extraño destino... Parece que huyendo de las miserias de la tierra, quiso nacer sobre el mar y bajo el cielo...—murmuró una señora de alguna edad, que cortaba ya que no veía para coser, las vestiduras del recién nacido.

—¡Tú debías ser la madrina, mamá!—volvía a decir la joven...—Su madre me lo ha rogado cuando fui a verla de tu parte para llevarla un regalillo.

—Lo será, sino hay inconveniente.

—Y el capitán el padrino... Le llamaremos Alfonso, por el Rey y por el barco en que ha nacido...—

—¡Si, si, si!—dijeron todas.—Bueno; pues ropa ya tiene, gracias a lo mucho que hemos cosido, pero le falta una cosa...—

—¿Qué?—preguntaron.

—¡La cuna!

—En la litera... —¡Imposible! Un balance del barco podría matarlo.

—¡Esperar!—dijo la joven hija del general.—Vengo ahora.

—¿Dónde irá?—preguntó su madre, sonriendo ante aquella impetuosidad.

La jovencita volvió en breve sonriente, satisfecha, llevando en la mano una lindísima *corbille* de mimbre dorado llena de flores.

—Ya tiene cuna—dijo—acostadle aquí; mi madre me regaló el día de su partida esta canastilla, cuyas flores he renovado diariamente en memoria suya; esta mañana la hice llenar en Cádiz de violetas, de rosas y jacintos, para llevarlas, aunque fuesen marchitas, a mi padre... Se la llevará con el niño, y le pedire para él su protección... Las flores tienen perfume y el niño tiene alma... es una flor viva, una flor de amor... —

Y cogiendo el niño, y sonriendo para no llorar, lo colocó en el centro de la *corbille*, sobre las rosas, los jacintos y las violetas.

PATROCINIO DE BIEDMA.

Una nueva opereta

Con el título de “Le nouveau régiment”, acaba de estrenarse en París, en el teatro Olympia, una opereta, en la cual, abogando por la emancipación de la mujer, una bella americana instituye un regimiento de amazonas francesas.

Sobre este argumento, los autores han sabido presentar un libreto lleno de situaciones cómicas y de escenas originalísimas, cuyo mérito realza una preciosa partitura escrita por Mr. Antoine Baes.

Mlle. Micheline, artista que debe su celebridad a la interpretación de “La Gran Vía”, desempeñó en “Le nouveau régiment”, el

Bodegas de CAMPO-ALTO

Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta-la micheta, 314 litro.

También se venden por cantaros y embotellados a los siguientes precios:
Por Cantaros de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4.50 id. id.
Embotellados.—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2.50 pesetas botella.

El público encontrará también en este Establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, va or del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este al depósito.—Se sirve a domicilio.

—Teléfono, 17—

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

VERDADERO GUANO PERUANO

de Van der Burg y Lappeman
UNICOS IMPORTADORES EN EL MUNDO ENTERO
Unico Depósito para España en Alicante
Almacenes calle Ramales.—Oficinas: Calle de Bilbao, número 6.
Apoderado general: JOSE AGULLÓ QUESADA

Gran fábrica de somniers

DE SALVADOR GOSALBEZ

En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers, catres y se confeccionan telas metálicasde toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidísimos.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA

España y Compañía (Antes Vinuesa y Compañía) SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑA, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 3.

CALLISTA MENDEZ NÚÑEZ, 4.

AL PARQUE DE ARGACHON OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS
Precios, servidas a domicilio y abiertas, con imón:

- Gordas finas, docena, pesetas 1.50.
- Medianas, ídem, 1.10
- Lunch servido a todas horas.—Hay salones para el servicio.

CASA FRANCESA
51—Paseo de los Mártires—51—ALICANTE

Preparación

completa para las oposiciones al Banco de España, de 15 de mayo próximo.
Para antecedentes dirigirse a la Caja de esta Sucursal.

AL PARQUE DE ARGACHON OSTRAS

“El demonio es el barón, en lugar de un esqueleto viene gordo como dos.”

“La esperma, trocada en sebo, sin saber cuando ni como, me ha puesto este fraque nuevo lo mismo que un Ecce-Homo.”

—

Decidme con que derecho penetráis en este techo.

—

De militar bravo y ducho fama alcanzó vuestro bravo.

papel de protagonista, siendo no menos aclamada y festejada. La empresa de Olympia ha puesto esta opereta con gran lujo de trajes y de decoraciones, siendo aplaudidísimas las escenas y en que las amazonas ejecutan maniobras militares.

ALICANTE

Advertencia

Todo el que se suscriba a LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA desde esta fecha, recibirá gratis todos los números hasta fin de mes. También recibirán gratis todos los SUPLEMENTOS que van publicados.

Comprobada con el padrón de la riqueza, la relación nominal de propietarios de terrenos del término municipal de Alicante, que se han de ocupar con la construcción del trozo primero de la carretera de San Vicente a la de Alcoy a Yecla, y hechas las rectificaciones oportunas, se ha publicado en el "Boletín" la relación abriendo un plazo de quince días para que los interesados puedan producir las reclamaciones que tengan por conveniente contra la necesidad de la ocupación que se intenta.

Escriben de Orihuela:

En el palacio episcopal de la diócesis, se ha recibido el nombramiento del presbítero D. Vicente Lorenzo, para ocupar una canonjía vacante en esta Catedral, por promoción de la posesión a la dignidad de Arcediano de la misma.

El Gobierno Económico de San Antonio ha distribuido hoy 400 raciones de comida, compuesta de guisado de bacalao, con su correspondiente principio de pescado y pan, a los pobres que acuden a tan benéfica institución.

Hace dos meses próximamente fueron sustraídos del monte del Estado denominado "Coto Sierra de Salinas", del término municipal del pueblo de este nombre, seis pinos y cuatro pinos, sin que entences pudiese ser detenido el autor de este hecho, pero las activas gestiones practicadas por la Guardia civil de este puesto, han dado por resultado la detención de un individuo llamado Nicolás Ortega Juan, de 30 años, casado, vecino de Yecla, encontrándole en el coto y cuadra de su domicilio, los pinos antes dichos.

Este sugeto, juntamente con lo sustraído, ha sido puesto a disposición del juzgado de instrucción de Villena, que entiende en el asunto.

La última obra que el año pasado pintó en Madrid nuestro distinguido amigo el célebre pintor austriaco señor Christian de Sieber, que actualmente se encuentra invirtiendo en esta capital, será expuesta en el mes de mayo en el Salón de París, para cuyo punto se ha remitido, hace unos días, el cuadro que es notabilísimo se titula "La muerte de Rizzio", y es un episodio del reinado de María Stuart, que ha llamado con justicia la atención de todos los aficionados e inteligentes en el arte pictórico.

El señor gobernador civil de la provincia ha convocado a la corporación provincial a reunión ordinaria para el día 1.º y siguientes del próximo mes de abril.

Bibliografía

Hemos recibido un ejemplar de "Las Canalizaciones eléctricas", tomo IV de la "Enciclopedia Electromecánica", del ingeniero francés H. de Graffigny, que publica la casa editorial Bailly-Baillière é hijos.

En el detenido exámen que acabamos de hacer de este tomo hemos visto el mismo esmero en la confección que en los tres primeros, y en todos sus capítulos hemos observado también que el autor, no ha cejado en su ideal: el de hacer una obra altamente práctica, útil y necesaria para todos.

Solo con la extensión precisa, a fin de que la claridad y fácil comprensión entre en gran cantidad, el autor trata de los diversos métodos para la distribución de la electricidad; de las canalizaciones interiores, su colocación y conservación; de las canalizaciones aéreas y subterráneas; de los varios sistemas de cables y sus aisladores del cálculo de las canalizaciones y de otros muchos extremos, enriqueciéndolo todo con datos interesantes y con advertencias y consejos dictados por la práctica y el estudio constante y provechoso.

La obra termina con un capítulo dedicado a los accidentes producidos por las canalizaciones de las corrientes alternativas y con un apéndice muy interesante y útil.

Este, como los tomos anteriores, está ilustrado con infinidad de dibujos intercalados en el texto.

Se le ha concedido una prórroga de 30 días para que tome posesión de su destino al registrador de la propiedad electo de D. Antonio Quintanilla Polo.

Dice "La Monarquía":

"Por la Alcaldía se han comunicado las oportunas órdenes al administrador de las aguas de la Alceraya, para que proceda a la recomposición del empedrado de la calle de Argensola, levantado con motivo del reconocimiento de las tuberías. Ayer principiaron los trabajos de reparación y si éstos se han demorado un tanto, obedece a que la Alcaldía tiene el proyecto de adouinar de nuevo la referida calle de Argensola y por esta razón se había prescindido de volver a colocar las piedras arrancadas para el registro de las mencionadas tuberías; pero como las brigadas del Municipio están ocupadas en la plaza de la Constitución y otros puntos más céntricos, se ha dispuesto la reparación de la calle de Argensola, atendiendo a las quejas del vecindario de dicha calle y a fin de dejar expedito el tránsito.

Con objeto de atender al restablecimiento de uno de sus hijos, encuéntrase en esta ciudad el señor Ron, segundo jefe de la dirección general de Correos y Telégrafos.

Ha fallecido en Elche la virtuosa señorita María de los Angeles Vidal y Pomares, hija de nuestro particular amigo don Eufodoro Vidal.

La señorita de Vidal, que apenas contaba diecisiete años, reunía un carácter bondadoso, gran cultura y educación esmeradísima, constituyendo el idolo de cuantos la trataban.

Damos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida, a la desconsolada familia de la finada.

Se ha abierto información pública por el plazo de treinta días para que puedan presentarse en el Gobierno civil las reclamaciones que se estimen oportunas, con motivo de la autorización pedida por D. Ochofe Caba, para construir un embarcadero en la playa de Torreveja.

La comisión mixta de reclutamiento de esta capital recuerda en una circular a los alcaldes que no deben exigirse por las autoridades y secretarios de los Ayuntamientos para los documentos de prueba de exenciones, costas, derechos ni otro papel que el de la clase de oficio.

Ha sido honrado con el título de socio de mérito del Casino Valenciano, establecido en Madrid, nuestro querido compañero en la prensa, D. Francisco Figueras Bushell, director de "El Liberal".

Hállase vacante la plaza de Médico cirujano titular, de San Miguel de Salinas, dotada con el haber anual de 500 pesetas, pudiendo ser solicitada en el término de treinta días.

Por el juez militar se cita y emplaza al recluta del sorteo y cupo de Oran Cayetano Inesta Pons, para que en el plazo de treinta días se presente a responder de los cargos que contra él resultan en el expediente que se le ha formado por haber faltado a concentración.

Por algunos vecinos de Alfaz del Pi, se ha interpuesto recurso de alzada contra una providencia de este Gobierno civil en la cual se autorizaba el reparto de arbitrios extraordinarios de dicho pueblo.

En la primera quincena del próximo mes de mayo, se procederá a la renovación de la mitad del actual Ayuntamiento.

Les corresponde cesar en el cargo de concejales a los señores baron de Finestrat, Ferré Ramos y Asin, conservadores; Andreu Bellido, Fernandez Grau, Maluenda, Astor y Carratala Dessia, liberales; Estela, Villar, Asensi, Bernabeu Poveda y Ghigliotti, republicanos; y Barrachina, Silvelista.

Hay que cubrir además de las vacantes anteriormente citadas que son quince, las producidas por renuncia de los señores Arnaez, Mas Dols y Garcia Soler.

Quedan en el Ayuntamiento los señores Mingot, Navarro de Castro, Ruiz Pastor, Herrero, Porcel, Gironés, barón de Petrés, Corona, Loma y Corradi y Barrera, conservadores; Meliá y Maisonnave, liberales y Calvo, Penalba (D. José) y Alberola, republicanos.

Las dieciocho vacantes se distribuyen entre los diez distritos que para efectos electorales se subdivide la capital.

Han quedado confeccionados y expuestos al público los apéndices de rectificación al amillaramiento, pertenecientes a Finestrat, Confrides, Famorca, Benasau, Senija, Petrel, Biar y Crevillente.

Subasta

El día 24 del corriente, de once a doce de su mañana, se subastarán en el local que ocupa la Agencia Ejecutiva, Plaza del Teatro, número 4, los carruajes siguientes:

Una victoria usada, pintadas las ruedas de amarillo y capota de hule negro, valorada en 125

Una galería sin vestir, pintada de amarillo, valorada en 150

Una silla de posta pintada de negro y ruedas amarillas, vestida de paño, valorada en 250

Total. 525

El jefe del partido de esta ciudad recibió en el día de ayer las contestaciones siguientes: Palacio.—El Mayordomo Mayor de Sus Majestades a D. Salvador Pérez.

S. M. la Reina aprecia y agradece vivamente sentimientos de lealtad y adhesión expresados en su telegrama.

D. Salvador Pérez.—Alicante.—Acepto honradísimo la presidencia y reitero mi gratitud a los amigos entusiastas y desinteresados de esa capital.—Silvela.

D. Salvador Pérez.—Alicante.—Agradezco designación presidencia que acepto gustosísimo, felicito entusiasmo a individuos comité y correligionarios todos.—Via Manuel.

En la tienda de tejidos que en el pueblo de Pinos tiene establecida D. Antonio Rico Blanes, ocurrió anteanoche un voraz incendio.

Las autoridades, Guardia civil y varios vecinos, acudieron al lugar del suceso, consiguiendo al cabo de tres horas de incansables trabajos, dominar el destructor elemento.

De las gestiones practicadas para averiguar el origen del siniestro, resulta que éste fué casual.

Las pérdidas ascienden a la respetable suma de 40.000 pesetas, no habiendo ocurrido ninguna desgracia personal que lamentar.

Salvóronse una mesa que en el cajón tenía varios documentos del establecimiento mercantil y unas piezas de tela, algunas de las cuales estaban ya a medio quemar. Estos objetos fueron extraídos del local por los individuos de la benemérita.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado correspondiente.

Teatro Circo

Anoche, como de costumbre, se vió sumamente concurrida la función celebrada por la compañía Alegria.

Todos los artistas cosecharon nutridos aplausos de los espectadores con sus divertidos y difíciles entretenimientos, pudiendo hacerse mención especial de la graciosa Rosita del Oro y de la elegante señorita Alegria que entretuvo agradablemente a la concurrencia con sus dos bonitos caballos presentados en libertad.

El artista debutante Mr. Mefistofeles, jongleur de raras condiciones y pasmosa habilidad, consiguió así mismo una buena ovación del público que pasó un rato divertido, admirando sus estravagantes experimentos.

Para esta noche se anuncia el debut de los tres hermanos Mendoza y para mañana, según indicamos ayer, el de Miss Mary con la última novedad del día, la danza serpentina a caballo.

También se prepara una extraordinaria función de moda a beneficio de la espiritual y encantadora eucyere Rosita del Oro.

Dadas las simpatías que la hermosa artista ha sabido captarse en esta ciudad, no dudamos en afirmar que su beneficio será un acontecimiento.

Tribunales

Mañana se verá en la Sección segunda de esta Audiencia, la causa procedente del juzgado de Elche, por el delito de desacato, seguida contra Josefa Botella, estando encargado de la defensa el letrado señor Torrejón y de la representación el procurador Sr. Pastor.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro D. Pascual Perez, se presta desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerian a los siguientes enfermos:

Gerónimo Rubio Saez; herida contusa en la cara palmar de la mano izquierda.

Miguel Sellers Agulló, puntura en la cara dorsal de la mano derecha.

José Bañó Font; erosiones por mordedura de perro, en la cara dorsal de la mano derecha.

José Orts Pastor; herida contusa en el surco-naso-labial del lado izquierdo.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Solbes, Palazon, Bernabeu, Samper, Prieto, Sandoval, Ortiz, Antoine, Ripoll, Perez, Vizcaino, Pastor, Pereda y Jefe de estación.

Pequeña velocidad.—Navarro, Moreno, Milan, Pilet, Orden, Esteve, Clevel, Vene, Lago, Gonzalez, Perez, Ravello, Montagud, Laquillon, Juan, Ripoll, Estamilla, Sirvent, Clemente y Portador.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—Gomis, Perez, Antón, Santos y Clement.

Pequeña velocidad.—Pastor, Molina, Ma-

gro, Carrasco, Palau, Morote, Lillo, Mas, Carratala, Bueno, Valdés, Conrado, Andreu y Lasserre.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse a las cuatro de la tarde de mañana miércoles, 23 de los corrientes, son los que a continuación se expresan:

1.º Presupuesto municipal ordinario para el ejercicio económico de 1897-98.

2.º Instancia suscrita por doña Cristina Limiñana, solicitando pago de unos haberes que se le adeudan.

3.º Comunicación del señor Arquitecto municipal, referente a obras.

4.º Otra comunicación de la Administración de Hacienda de esta provincia, pidiendo se destinen 1000 pesetas como retribución a un auxiliar de la comisión de Evaluación.

En el día de ayer, fué remitido al ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por D. Gabriel Mas, vecino de Torreveja, contra una providencia del Gobierno civil de esta provincia, por la que desistió de seguir la competencia entablada con el Juzgado de instrucción de Orihuela, con motivo de causa sobre hechos ocurridos en las sesiones que celebró el Ayuntamiento de la referida villa, en los días 13 y 19 de diciembre último.

Ayer a la uña de la madrugada, fué curado en la Casa de Socorro, por el facultativo de guardia D. Pascual Perez, un sugeto llamado José Orts Pastor, al cual le fué apreciada una herida contusa en el surco-naso-labial del lado izquierdo, producida por arma de fuego, que según noticias se la infirió en reyerta, un compañero suyo, del cual ignoramos el nombre, como así mismo, los móviles que les indujeron a la reyerta.

De dicho suceso se ha dado conocimiento al Juzgado de instrucción.

A la hora de entrar en maquina nuestro periódico, no han regresado todavía las fuerzas del regimiento de la Princesa, que como saben nuestros lectores salieron ayer de esta capital a dar el tercer paseo militar.

Esta mañana a las doce han circulado rumores de que en una casa de la calle del Parque, estaban los dos individuos fugados de la cárcel de esta ciudad en la madrugada del día 19.

Inmediatamente se ha personado en esta calle el juzgado, habiendo practicado minuciosos reconocimientos en varias casas de ella y de las adyacentes. De estos no ha dado ninguno el resultado a que conducian.

Las versiones que mas circulaban, eran las de que estos sugetos se habían refugiado en la casa número 15 de la citada calle, edificio que esta desahogado y que a la hora de cerrar nuestra edición ha quedado convenientemente custodiado.

También se ha dicho que en este sitio había duendes, otros que estaba el Pinet y muchos que había en el citado edificio una fabrica de moneda falsa, pero de los datos que en dicho punto hemos adquirido, parecen desmentirse estas últimas versiones.

En concreto, pues, no se sabe nada, por mas que el primer rumor parece tiene más fundamento de exactitud.

En las calles del Parque, Liorna, Balmes y la Infanta, se han reunido multitud de curiosos que no han logrado saciar su curiosidad.

Procedentes de Aspe y Novelda, donde fueron con objeto de recibir a las fuerzas del regimiento de la Princesa, que como saben nuestros lectores, llegaron ayer a aquella ciudad, han regresado esta mañana el gobernador militar de esta provincia general Sr. Márquez y su ayudante de campo el teniente coronel de caballería señor Blanco de Castro.

La pureza de los medicamentos es la garantía de los buenos efectos. Muchas personas que padecen del estómago toman el bicarbonato de sosa con escasos resultados, efecto de la impureza que le acompaña.

Para evitar estos inconvenientes, pídase cajas de bicarbonato de sosa químicamente puro del Doctor Aguiló, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales a 40 y 70 céntimos de peseta, según el tamaño. Exíjase la marca registrada en el cierre de las mismas.

El conocido Notario D. Simeón Juan Puigerver y Campillo, ha trasladado su domicilio y despacho notarial al Pasaje de Américo, número 1, principal izquierda.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en la cuarta plana, titulado "Fotografía la más económica".

Enfermedades del estómago. Certifico que sufriendo mucho del estó-

magó, me curé con las píldoras antidiapépticas del doctor Heinzelmann.—Leandro René.—(Firma legalizada.)

Precio del frasco 3'90.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

El doctor Combe escribe, en su libro Dieta y régimen que el "café produce el efecto de un fuerte estimulante y su empleo es pernicioso y perjudicial porque agota la sensación del órgano sobre el que obra y al que causa debilidad."

Nada de lo que el sabio médico indica, ocurre con el uso del GLANDARIO. (Véase el anuncio "Glandario" en cuarta plana).

Paseo militar

DE ALICANTE A ASPE

A las tres y cuarenta minutos de la mañana de ayer, dió la orden de marcha el teniente coronel D. Gerardo Boix, jefe de la fuerza que había de efectuar el paseo; y a la sordina salió esta con dirección a la carretera de Madrid.

Compañía la fuerza expedicionaria, las compañías tercera y cuarta del regimiento de la Princesa, la escuadra de gastadores, sección de camilleros, banda de cornetas y tambores y música.

La oficialidad la formaban el capitán Ayuda de D. Antonio Mentero, el capitán de la tercera compañía D. Juan Godoy y los tenientes D. Juan Mondejar y D. José Sirvent; el capitán de la cuarta compañía D. Francisco Martínez y los tenientes Don Rafael Margarit y D. Emilio Rodríguez; el músico mayor D. Luis Puchol, el médico D. Vicente Lluca y el capellan D. Gerardo Enriquez.

Comenzó la jornada, llevando las tropas un paso que con seguridad hubiera honrado a cualquier batallón de cazadores, y manteniendo éste, llegó a las seis de la mañana a la venta de Pavia, con solo una parada de diez minutos en el kilómetro 404 de la carretera de Ocaña a Alicante.

En la citada venta se hizo alto y los soldados descansaron y se desayunaron emprendiendo a poco la marcha.

A la salida de este punto se destacó una vanguardia, compuesta de una sección mandada por el segundo teniente D. José Sirvent, que destacó una extrema vanguardia de siete hombres mandados por el sargento Galan.

En esta forma, con regularidad y orden admirables en la marcha, y un solo descanso de diez minutos en el trayecto, se llegó a Monforte a las ocho y cincuenta y cinco minutos de la mañana, haciendo alto en la plaza, donde todo el pueblo se había reunido y festejaba y vitoreaba a los soldados admirando la marcialidad de éstos.

El alcalde D. José Miralles, presentose al teniente coronel y le invitó a que acompañado de los señores oficiales honrase su casa. Aceptado tan galante ofrecimiento, el Sr. Miralles y su apreciable familia obsequiaron con esplendidez a la oficialidad exponiendo su deseo de que la fuerza permaneciese en el pueblo toda la tarde a lo que como es consiguiente no pudo accederse por estar ya trazado el itinerario que había de seguirse.

Dada la orden de marcha, salió la tropa del pueblo a los acordes de un alegre pasodoble y acompañada hasta las afueras por todo el vecindario que les despedió con vivas al ejército y a España.

A las diez y veinte llegó la columna a Novelda, donde ya la esperaba el general Marquez, con su ayudante de campo el teniente coronel Blanco de Castro, y el vecindario en masa que recibió a los soldados con entusiasmo deirante.

Se hizo alto en la plaza Mayor y en el momento se procedió a alojar a los soldados, estableciéndose la guardia en los soportales de la casa ayuntamiento.

El general Marquez, su ayudante y el teniente coronel Sr. Boix, se hospedaron en la casa de D. Tomás Abad, el que con esplendidez y entusiasmo sin límites, obsequio primero a éstos, y luego en el casino, a todos los oficiales, a sus amigos y al que esto escribe.

Tanto el Sr. Abad, como toda su familia y particularmente su hijo D. José, se han conducido durante la estancia de la tropa en Novelda, de una manera tan digna, que no es posible expresar bien el agradecimiento de todos y cada uno de los que con ellos hemos pasado las breves horas de nuestra permanencia en Novelda.

El pueblo todo se ha disputado el honor de agasajar y festejar a los soldados, los cuales se muestran satisfechísimos de las atenciones que por todos se les guardaron hasta la hora de marcha.

Momentos antes, la música del regimiento tocó en la plaza y frente a la casa del Sr. Abad, correspondiendo con esta a las finezas del pueblo y de dicho señor.

Las Píldoras del Dr. HEINZELMANN Son de tres clases: Antidiapépticas, Ferruginosas y Expectorantes PRODUCTO BRASILEIRO Agente en Alicante: VICENTE BENET, Mayor, 4

GRAN TALLER

adelante.—CALLE MAYOR, NUMERO 1

A las cuatro de la tarde se emprendió la duos de la música y a su director Sr. Pu...

Hasta las once de la noche, que se tocó silencio, los soldados estuvieron por la plaza formando animados grupos con la gente...

El nuevo acorazado "Cardenal Cisneros,"

Por Real orden de 17 de septiembre de 1888, siendo ministro el Sr. Rodriguez Arias, se dispuso la construcción en el astillero del Ferrol de un crucero de faja blindada, con cargo al proyecto de escuadra para que las Cortes votaran el crédito de 225 millones de pesetas.

En 26 del mismo mes se recibieron en el arsenal los planos del trazado. Se dio principio a éste en la sala de galibos del astillero en 3 de mayo de 1889.

En 1.º de setiembre de 1890 se puso la quilla en la grada número 3, si bien no pudo darse impulso a las obras por falta de materiales y escasez de personal obrero, hasta el 13 de agosto de 1891 en que fué botado el "Alfonso XIII."

Por Real orden de 23 de octubre de 1890 se dispuso llevarse el nombre del "Cardenal Jiménez de Cisneros."

Por la nueva clasificación de los buques de nuestra marina de guerra hecha a principios del año último por el actual ministro, pasó de la categoría de crucero a la de acorazado a figurar en la lista de los buques de nuestra marina.

Es similar al "Princesa de Asturias," recientemente botado en la Carraca, al "Cataluña," que se construye en Cartagena, y a los construidos en el Nervión.

Desplaza 7.000 toneladas y sus máquinas han sido construidas en la Maquinista Terrestre de Barcelona.

A la altura de la línea de flotación lleva una faja blindada de acero niquelado de 30 centímetros de grueso y 1.690 metros de ancho, colcada sobre almohadillado de teca y el casco de acero.

Dos torres barbetas, blindadas con placas de acero formado de 18 centímetros de espesor, una a proa y otra a popa.

Una torre de combate blindada con placas iguales a las anteriores y de acero niquelado, para uso del comandante.

Para la ofensiva será dotado de la siguiente artillería: Dos cañones de 24 centímetros y 42,5 calibre, sistema del general de artillería de la armada Sr. Guillen, uno en cada una de las barbetas, con montajes movidos por electricidad ó á mano.

Diez cañones de 14 centímetros sistema Honoria, situados: cuatro en repisas salientes del costado, dos á proa y dos á popa, y seis, tres por banda, en portas rasgadas en la obra muerta.

Ocho de 57 milímetros, Nordenfeldt, de tiro rápido, situados sobre la obra muerta á proa, uno por banda y dos sobre el puente alto de proa, uno por banda.

Cuatro Maxim de tiro rápido, dos en cada una de las cofas militares.

Cuatro ametralladoras calibre de fusil sobre la obra muerta al centro, dos por banda.

Cinco tubos de lanzar torpedos, dos á proa, uno a cada costado y uno á popa.

Los cañones de tiro rápido y ametralladoras constituyen el armamento de la exploradora y botes de vapor, en los desembarcos militares.

El total de cañones de todos sistemas y tamaños es el de 32.

El cálculo del coste total, listo para hacerse á la mar, á excepción de combustible, viveres y gastos de pruebas de plancha de blindaje, fué el de 14.503.944 pesetas, incluso les máquinas, artillería con montaje, municiones, carapachos, manteletas, armas...

portátiles, tubos de lanzar torpedos y 24 de estos automóviles.

Durante la construcción del buque en grada se han lesionado 149 operarios, de los cuales fallecieron cuatro; uno será propuesto para pensión de invalidos del Estado, y los restantes no sufrieron consecuencias.

Del feliz lanzamiento de este buque tienen ya noticias nuestros lectores. Que la suerte continúa dispensándole su protección es lo que deseamos todos.

COCINA

"La Correspondencia Alicantina," Comidas para mañana 24 de marzo de 1897.

ALMUERZO Huevos guisados.—Vaca cocida al "gratin".—Tarrarena de coliflor.—Gallina asada.—Postres.—Café.

COMIDA Sopa de virutas de carne.—Cangrejos Marango.—Pastel de liebre.—Salmón a la italiana.—Torta de cielo.—Postres.—Café.

FÓRMULAS Tarrarena de coliflor.—Se toman castañas pi longas y limpias del trapo, cenzúense con agua durante un par de horas. Pasado ese tiempo se escurren bien y se les pone nueva agua, agregando además piña ó grano de la coliflor, una hoja de laurel, sal, y un poco de azafrán; poniéndolas nueva mente al fuego hasta que la coliflor esté cocida, y entonces se echa arroz, y cuando esté en su punto, se sirve.

Cangrejos Marango.—Se pasan por mantequilla trocitos de zanahorias y cebollas, añadiendo vino blanco, nuez moscada raspada y caldo del puchero en mitad de cantidad que el vino. Cuando vaya á hervir esta mezcla se vierte sobre cangrejos cocidos que se tendrán en una fuente y adornada de rodajitas de pepinillos, pueden servirse.

Se alquilan Un piso principal de construcción moderna, con balcones á la calle de Montegón, número 1 y á la de Virgen de Belén. Consta de tres salas y cuatro alcobas independientes. Fuente y pozo, por 37 pesetas.

Otro piso ídem en la calle de la Virgen de Belén, número 20. Consta de un entresuelo solamente, por 20 pesetas.

Otro piso único en la calle de la Parroquia, número 41, con vivienda á derecha é izquierda, con pozo y azotea, cada vivienda por 14 y 16 pesetas respectivamente.

Otro piso tercero, situado en la calle de Sagasta, número 13. Consta de tres alcobas y dos salas, los balcones con vistas al jardín de la plaza de Isabel II. Tiene agua del pozo. Darán razón, San Francisco, 13, principal.

Vapores de la Societé Navale de l' Ouest El vapor SAINT PHILIPPE, saldrá de este puerto el 31 del corriente admitiendo carga para Ceta y Marsella.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.

CARTA DE MADRID

22 marzo de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Nota del día.—Regreso de Polavieja. La nota del día, puede decirse que es el pronto regreso del general Polavieja, motivado por el recrudescimiento de la dolencia hepática complicada con las fiebres adquiridas en Paranaque.

Creíase desde hace unos días que aquella noticia sería un hecho positivo si bien no en seguida; pero después de la consulta que los médicos han celebrado, puede darse por seguro que no han de pasar dos semanas, sin que aquel ilustre general retorne á la península.

La conferencia que esta tarde han celebrado los señores Cánovas y Azcárraga, estuvo relacionada con todo esto, que los ministeriales no ocultan. A lo sumo, dicen, esperar al general Polavieja, á que nuestras tropas hayan tomado á Imus.

Embarque de Primo de Rivera Parece que el sustituto, que será segura-

GRAN TALLER

mente el general Primo de Rivera, embarcará en los primeros días de abril. Todo esto, que á decir verdad estaba descontento desde hace quince días, ha sido la comidilla de la tarde en los círculos políticos, pretendiendo los elementos de oposición sacar partido de la enfermedad de Polavieja corroborada en todos los terrenos, oficial, particular y familiarmente.

Pruebas del acorazado "Carlos V." Telegramas de Cadiz recibidos por esta Agencia, dan cuenta de que el acorazado "Carlos V," se ha hecho á la mar practicando pruebas de gran velocidad que no se conocen hasta ahora, si bien se confía en el buen resultado de las mismas.

Noticias de Filipinas y Cuba Si grande es la expectación que despiertan las noticias de Filipinas, no sólo por la enfermedad del general Polavieja, sino por la proximidad de importantes operaciones militares, también se esperan con interés los despachos de Cuba.

Entre los pesimismo que hace días reflejaba un periódico liberal, y los optimismos que despues ha revelado la prensa adicta al gobierno (cómo si en estas cuestiones cupiera más política que la de la patria ni más interés que el de la verdad), existe marcada contradicción.

Por fortuna el general Weyler ha salido nuevamente á operaciones, según dice su telegrama de hoy, y espera que pronto comiencen á llegar gratas noticias relativas á importantes hechos de armas.

De Nueva York llegan telegramas que pintan el disgusto producido en la república norteamericana por el proyecto del bill arancelario en sentido prohibicionista.

También continúa la resistencia de importantes elementos políticos al proyecto de arbitraje nacional.

Mac-Kinley, que hace de este asunto una cuestión de amor propio conferenció con los principales personajes de ambas Cámaras, haciéndoles ofrecimientos y formulando amenazas.

Moncheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

De Guba Rudo encuentro.—Combate encarnizado.—Bajas.—Un teniente herido. Madrid 23 (9:40 m.)

Telegrafían de la Habana que los batallones de Gerona y Vergara sostuvieron un encuentro ruidísimo con una numerosa partida rebelde en Guasimal, provincia de Pinar del Río.

El enemigo fuertemente parapetado se defendió vigorosamente, pero nuestros soldados tras encarnizado combate lo arrojaron de sus posiciones, causándole quince muertos.

Nuestras tropas tuvieron un muerto y diez soldados heridos.

También fue herido el teniente don Abdón Andrés.

Varios encuentros.—Bajas. Madrid 21 (9:55 m.)

Desde la Habana comunican dando cuenta de haber sostenido nuestros soldados otros varios encuentros con los rebeldes, en diferentes provincias.

En dichos encuentros han sufrido nuestras fuerzas un muerto y catorce heridos, de la clase de tropa.

Los rebeldes han tenido cuarenta y un muertos y treinta y siete heridos.

de fotografía de M. CANTOS.—Se regala un tratado opalino y un bonito calendario de bolsillo para el año 1897 á todo el que se retrate en clase de primera y encargue de seis ejemplares en adelante.—CALLE MAYOR, NUMERO 1

Primo de Rivera á Filipinas.—Declaraciones.—El deber militar.—Las remociones de los empleados.—Confianza en los generales.—Sustituciones.—Columnas combinadas.—Bueno Imprenta.—La moraliza.

Madrid 23 (10:15 m.)

El general Primo de Rivera ha declarado que si él va á Filipinas es únicamente por cumplir el mandato del gobierno, lo mismo que hubiera hecho en caso de que el gobierno fuese otro.

Ha dicho que el deber militar es servir á la patria.

Afirmó que no llevará consigo altos funcionarios civiles nuevos porque todas las remociones de empleados perjudican en alto grado á la buena marcha de la Administración, siendo por tanto causa de inmoralidad.

Así mismo añadió: «tampoco llevaré generales; tengo completa confianza en los que allí existen y deseo que continúen.»

«En el plazo que me falta para llegar á la capital del Archipiélago, supongo que se avanzará rápidamente en las operaciones que se están verificando.»

«Se pacificará la región de Cavite y despues organizaré brevemente columnas combinadas que harán, sin descanso largas correrías por toda la provincia.»

«En el caso de que la rebelión se extendiera por otras provincias se lo diría al gobierno, esperando las instrucciones que me diera.»

Estas palabras del marqués de Estella han causado en todas partes buena impresión, pero se dice—coincidiendo casualmente con algunas apreciaciones que hace el general Primo de Rivera—que las remociones de generales pueden perjudicar la buena marcha de la campaña.

Política internacional. Importante rumor.—La pacificación de Creta. Madrid 23 (10:40 m.)

Se ha propagado con insistencia un rumor de extrema importancia.

Asegúrase que los gabinetes de Viena, Berlín y San Petersburgo desean que Francia se encargue de ocupar militarmente y particular la isla de Creta.

Dícese que Francia aceptará el citado encargo.

Viaje de Primo de Rivera. Madrid 23 (2:45 t.)

Estella despedidos Reina, Infanta, saldrá Madrid expreso. Viernes llegará Barcelona momentos antes de partir correo Filipinas. Comentada conferencia Estella, Blanco, cuarto militar. Ambos reservados salir Palacio.

La casa de comercio de los señores Gimenez hermanos, ha comprado todas las existencias de una fábrica, de Armures A lanas negras de 10, 12 y 14 reales y las vende todas á 5 y 6 reales á elegir.

Pasatiempos

OHARADA: Primera es afirmación, la segunda una vocal tres consonante usual y un roto grande ó girón dice el vulgo que es total.

Solución á la anterior: REGATONEO.

Imprenta de Antonio Reus

444 — sebra princesa: nimium satis est, como dice la antigüedad, lo que puede traducirse con estas palabras: lo demasiado solo puede ser bastante. Per, querido Barrabás, nosotros no tenemos el famoso «bastante» que correspondió al «demasiado».

—Que no nos vaya á salir caro el bien parecido hijo Cauviñac: todo el dinero del colector se ha convertido en arneses, justillos y brados. Estamos flamanes como unos señores llevamos nuestro lujo hasta el extremo de tener las isas; verdad es que nada tienen dentro. ¡Olaparicial!

—Hablad por nosotros, capitán, y no por vosepaso Barrabás. Vos tenéis una bolsa con diez mil libras.

—Amigo, dijo Cauviñac, tu no has entendido, has comprendido mal lo que Ferguson hacia princesa. —Yono soy de esos que se cometen á una cosa y hacen otra. El señor net me ha entregado diez mil libras para abranca compañía, y la alzaré aunque el demonio me lleve. Ahora me resta otras cuarenta mil día en que esté formada; y si entonces no

441 — cho en favor de nuestra casa, gratitud. Cano les puso una rodilla en tierra ante la princesa, que le dió á besar la misma mano que tantas veces había besado Enrique IV.

Este era el complemento de la escena, la irremisible despedida, y ya no le quedaba al baron mas recurso que partir, como iba á hacerlo la señora de Cambes Retiróse, pues, á su habitación, y apresuróse á escribir: este pliego debía sustraerle á las primeras impresiones del momento de sorpresa. Atravesó despues las filas de los sirvientes del castillo, no sin temor de recibir sus insultos, y bajó hasta el patio, en que se le tenia dispuesto su caballo.

VIUDA DE MANUEL GARCIA

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA sobre los MICROORGANISMOS, segun el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el efecto bacteriológico Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (há tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como *antiparasitaria*) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100. Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.º Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confectionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20º centigrados y las de agar agar á 37º. En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, vidrio luteus, spirillum cholerae, rubrum, firklevi, concentricum micrococcus mytilis, rotacens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pyrogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire y sólo pudo percibirse la evolución etmicrococcus leuteus y las mucosinas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus; no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni á un á los treinta dias después de la sembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles. Con la gelatina y el agar, á que se adicionó es el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos mismos durante la temporada balnearia última demuestran la nulidad del agente hidromineral aplicado en bebida y tópicamente en baño, loción, ducha, pulverizac ó etc., etci, para combatir aquellas dermatosis sostenidas por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compite con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción en las mismas boida local, y si á hasta se añaden la depravativa, al alterante, la derivativa de su uso al interior, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es potentísimo agente de la medicación hidrotérmica, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que, una vez declaradas, cura mejor que esos especímenes cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Venta en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, Ja Eines, 15, bajos.—MADRID.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL
SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
Elizir, Polvo y Pasta Dentíficos

RR. PP. BENEDICTINOS
de la ABADIA DE SOULAC (Girona)
Prior DON JUAN DE ORO
DOS MEDALLAS DE ORO
Brislas 1880.—Londres 1884
LAS MEJORES RECOMPENSAS
INVENTADO 1373 POR EL PRIOR DON BOUSSARD

«Ejemplo cotidiano del Elizir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías y limpia de á los dientes un blanco perfecto.»

«Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo (para Afecciones dentarias.)»
Elizir 2/50, 5/10; Polvo 1/75, 3/25, 2/50; Pasta 1/75, 2/50; Elizir el 1/2 litro.—14.—L. 25/—
Gran tienda en 1117 Agnès Serrats: BORDEAUX
venden en todas las farmacias, droguerías y droguerías.



CORSETERIA
Ultima novedad
Calle de la Princesa, 8, segundo.—ALICANTE
(La entrada junto al Estanco)

Juan Guardiola
Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE BUQUES

Comagatario de las Compañías de Vapor: Société Navale de l'Ouest, del Havre, Línea de vapores Serris, de Bilbao, Compañía de navegación «Las Flechas», de Bilbao, Compañía «Hispano Argentina», de Barcelona, Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona, Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao, Vapores de «N. Sebold», de Bilbao, Vapores de «Apesteguía hermanos», de Burdeos, Vapores de la «Société Cookerill», de Amberes.

Depósito de duelas de roble de América del Norte.
Pipas vacías para alquiler
Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Polch, Albiñana y Comp. Sra. Vinda é hijo de Indro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

PAPEL RIGOLLOT
PARA SINAPISMOS

Adaptado por las Escuelas de Químicos, de Farmacia y de Medicina y de Veterinaria y por las principales farmacias é industrias.

«Conservar al precio de siempre, en todas las farmacias, droguerías, etc. en todas las provincias, para que los señores médicos y farmacéuticos puedan tener á su disposición un producto tan útil y tan económico, como el Papele Rigollet, ha resultado de la más acertada decisión.»
(A. DUBOURGAT, Anuario de Farmacología, año 1906.)

«Ejemplo la firma adjunta, hay fábricas de...»
Vielle, Temple.—Agente general para la venta por mayor en España, J. PRADALBA, Gran, 12, potestad, Madrid. Al por mayor, por todas las droguerías y farmacias de España.

EDOUART Y FUERTES
Gran Agencia Internacional de Comisión y Representación
15 RUE LE BRUN 15 PARIS

Todo suscriptor a LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA tendrá derecho durante el tiempo del abono, á Representación en Paris, para obtener informes verídicos acerca de cualquier asunto, industria, encargo ó negocio.

Dirigirse al Señor Director de la «Gran Agencia Internacional», 15, Rue Le Brun, Paris, acompañando sesenta céntimos en sellos para la contestación. Se acepta Representación en Paris para venta de productos de España.

IMPRENTA de REUS
—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

EL RABIOSO DOLOR
DE MUELAS CARIADAS

HE MANDADO POR AIBAF POCO ME RESTA SUFRIR

pone al hombre en el que veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo la causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA
(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia, En Alicante, Farmacia de Don Vicent Benet, calle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE



GLANDARIO
O CAFÉ DE SALUD

Recomendado por todas las eminencias médicas
HIGIÉNICO, —AGRADABLE—Y—ECONÓMICO.
Paquete cuarto kilo 50 cts. Id. octavo kilo 25 cts.
Marca La Torre del Oro
Fabricantes: Esteban Martínez y Compañía.—Sevilla.
Pídese en todos los Ultramarinos.
Representante en Alicante, D. Rafael Cortés

Fotografía la más económica de España
Calle de San José, número 2
Esquina al Paseo

Se hacen cuantos trabajos se conocen en Fotografía, sin rival en ampliaciones, al óleo, y al platinó, procedimiento inalterable. Retratos bien concluidos; desde dos reales á media docena, hasta los más superiores.

Gran taller de Fotografía
DE
M. CANTOS
Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE

GONZALEZ HERMANOS **CASA MAYLIN**
Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

entonces tanto mejor. La compañía que vamos á reclutar es para el servicio de los príncipes, y es necesario que se componga de buena gente. Si fuera para ese modrogo de Mazarino, cualquiera cosa era buena; pero para los príncipes, jah, Ferguson! tengo la idea de que mi compañía me ha de honrar, como dice Falstaff.

Toda la cuadrilla metió espue as para atrapar al paisano, que iba tranquilamente por en medio del arrefice.

Cuando el digno hombre, que iba montado en una buena mula, vió á los brillantes caballeros que venían á galope, se apartó respetuosamente á un lado del camino, y saludó á Cauviñac.

—Es atento, dijo este, buen principio; pero no sabe el salu to militar, y será necesario enseñárselo.

Cauviñac le devolvió el saludo; y colocándose después á su lado, le dijo:

—Caballero, ¿quereis decirme si amais al rey?

—¡Pardiez! respondió el paisano.

—Admirable! dijo Cauviñac moviendo los ojos con alegría.—¿Y á la reina?

oficiales de confianza, y se nos despedirá á nosotros, después de haber tenido el trabajo de formarla.

—Sois un necio, en cinco letras, amigo Carrotel; y no es esta la primera vez que os lo digo, repuso Cauviñac. El miserable razonamiento que acabais de hacer os priva del grado que os destinaba en la compañía; porque es evidente que nosotros seremos los seis oficiales de este pequeño ejército. Tenia intenciones de nombraros subteniente de uu tiron, Carrotel; pero no seréis mas que sargento. Barrabás, vos que nada habeis dicho, y merced á la mezquindad que acabais de oír, ocupareis ese pues to hasta tanto que ahórquen á Ferguson; en cuyo caso ascenderéis á teniente por derecho de antigüedad.—Pero no perdamos de vista á mi soldado, que percibo allá abajo

—¿Pero teneis alguna idea de quién es ese hombre, capitán? dijo Ferguson.

—Ninguna.

—Debe ser paisano. Trae una capa negra

—¿Estas seguro?

—Mirad cómo la levanta el viento. ¿Lo veis?

—Si trae capa negra debe ser hacendado;

— 446 —

CAPITULO XV
Los enganchadores

Tiemp es ya de volver la vista á uno de los personajes mas importantes de esta historia, que montado en un hermoso caballo, sigue la ruta de Paris á Burdeos, rodeado de cinco compañeros, cuyos ojos chispeaban al menor choque de un saco lleno de escudos de oro; que el nientie Ferguson lleva pendiente del arzon de su silla.

Esta armonía recocijaba y recreaba á la cuadrilla, como el sonido del parche y de los instrumentos reanima á los soldados en las marchas.

—No importa, no, decía uno de los señores hombres: diez mil libras es un hermoso dinero negro.

—Es decir, contestó Ferguson, que este es un dinero muy bueno si no debiera nada á nadie; pero este dinero debe una compañía á

fav en tar esc cia en cel Me nio